
Синичник своїми руками.

Синичка — це одна з найкорисніших птахів, адже вона здатна лише за день з’їсти шкідливих комах в обсязі, рівному їй самій. Цій маленькій пташці краще не подорожувати на зиму в теплі краї. Як допомогти їм пережити морози, виготовивши синичник своїми руками, розміри якого будуть для них комфортні.
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Навіщо потрібен синичник?

Синиці вірні своїм місцям гніздування і не залишають його з настанням холодів. Однак сильні морози можуть витримати і пережити далеко не всі птахи. Особливо скрутно їм доводиться, коли падає липкий сніг або неприємна мряка. Птахам ніде сховатися від негоди, добувати корм стає все важче. Тому як вони харчуються тільки дрібними комахами, в зимовий період прогодуватися стає для них вкрай важко. Тому важливо допомогти їм і зробити синичник своїми руками. Розміри, креслення можна знайти у доступних джерелах або при бажанні виготовити самостійно.

Фахівці підрахували, що до приходу весни залишається тільки третя частина всього поголів’я птахів. Підвищити їх виживання, а, отже, і народжуваність можна з допомогою будиночків з кормом, зроблених добрими людьми. Розумна синичка, один раз скуштувавши смачне частування, буде прилітати до годівниці постійно. А це, в свою чергу, врятує тендітне життя і допоможе пережити зиму.

Синичник своїми руками: розміри, фото

Змайструвати синичник власноруч досить легко і просто. Зазвичай великі синиці селяться у дуплах, тому буде чудово, якщо конструкція будиночка нагадає природне житло. Для цього підійдуть трохи обстругані обрізки дерева та дощок, наприклад, сосни. До речі, синичник дещо відр ізняється від свого побратима – шпаківні, як за діаметром, так і за іншими мірками. 
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Потрібно підготувати весь необхідний інструмент, який знадобиться, щоб виготовити саморобний синичник. Розміри прораховуються заздалегідь. Знадобиться наступне:

· ножівка або електричний лобзик;

· без молотка не обійтись;

· дриль, вона може бути ручною або електричною;

· свердло, призначене для роботи по дереву;

· олівець, рулетка, цвяхи столярні;
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Синичник своїми руками: розміри

Щоб правильно зробити житло для птахів, необхідно дотримуватися наступних правил:

1. Товщина дощок повинна бути не більше 3 см

2. Для даху: козирок має виступати  вперед над лицьовою стінкою.

3. Для малого синичника оптимальним розміром дна вважається 9 х 9 див.

4. Висота  нижньої частини кришки – 24 см, поперечник лотка – не більше 2,7 см, діапазон від центру до дна отвору вічка – 16 див. Такий діаметр потрібен, щоб у синичник не стали селитися інші маленькі пташки — горобці, та інші.

5. Габарити будиночка для великих синиць: поперечник лотка – 3 см, параметри дна синичника – 12 х 12 см, а висота від дна до кришки – 25 см, відстань від дна аж до лотка – 18 див.

Складання будиночка для синиць

Збірка всіх складових синичника виконується в такій послідовності:

1. Перед тим як зробити синичник, розміри вивіряють, виконують всі намальовані на дошках.

2. Ножівкою випилюють деталі по наміченому контуру, потім трохи обстругують зовнішню сторону, внутрішню чіпати не потрібно.

3. Задню стінку прибивають до денця.

4. До отриманого пристрою прикручують передню стінку.

5. Прибивають бічні частини пташиного будиночка.
6. Надіваєм дах.
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 Як правильно розташувати

На деревах або спеціальних жердинах умільці розташовують виготовлений синичник своїми руками. Розміри для цього можуть дотримуватися наступні:

· відстань до землі — не менше 4 метрів;

· якщо передбачається спорудити кілька синичників, то встановлюють їх один проти одного, оптимальна відстань – 20 або 22 метри.

Не варто забувати і про напрям лотка щодо усіх чотирьох сторін світу. Велика синиця вибирає гніздо, спрямоване лотками на захід. Це просто пояснюється: птах весь день літає, а на ніч відправляється в гніздо, орієнтуючись на вічко, що висвітлене саме з західної сторони.

 

Синичники краще навішувати восени, вибираючи при цьому густу крону гілок. За довгу зиму пташки поступово вже облюбують нове житло, освояться, стануть частіше в ньому проводити ночі. Згодом вони обов’язково залишаться там жити. Якщо синичник повісити в кінці зими або навесні, то він, швидше за все, дістанеться іншим птахам, які повертаються з зимівлі.

