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ПОЛОЖЕННЯ 
 про районний етап учнівських досліджень  еколого – природоохоронного конкурсу  «Країна веселкова»

МЕТА І  ЗАВДАННЯ КОНКУРСУ:

1. Обласний природоохоронний конкурс «Країна веселкова»  проводиться з метою формування екологічної свідомості, культури школярів та їх готовності  до активних дій з охорони природи. Кінцевий результат конкурсу – готовність дитини до свідомої діяльності по збереженню та перетворенню навколишнього середовища.

2. Основними завданнями конкурсу є:

· Залучення педагогічних  та    учнівських колективів загальноосвітніх навчальних закладів до збереження та  оздоровлення  природного середовища за програмами: «Сім  криниць людяності», «Мій рідний край –Вінничина», «Природа  і людина»,  «Природа  і культура».

· Активізація участі молоді у  обласних масових заходах і  щорічній   операції «Без верби і  калини нема України», конкурсах «Джерело», «Лісова аптека», «Білий лелека», «Лебедине озеро», «Годівничка», «Прикрасимо дім, в  я кому живемо».

· Активізація  проведення пошуково –дослідницької роботи у  природному середовищі з метою вивчення стану і   розвитку об’єктів природи і механізмів.
· Посилення практичної природоохоронної натуралістичної роботи.

· Формування  в учнівської молоді навичок  екологічної поведінки в природі, а  також пропаганди бережного, відповідального ставлення до природних об’єктів і  природи в цілому. 

ВИМОГИ ДО МАТЕРІАЛІВ ДЛЯ УЧАСТІ У  КОНКУРСІ:

 Для участі  у конкурсі надсилаються такі матеріали:  оформлені папки інформації, звіти, буклети, фотографії, екологічні проекти на електронних носіях, які підтверджують проведену роботу.

Матеріали надсилати до 1 листопада 2014 року , БДЮТ.

ПІДСУМКИ КОНКУРСУ ПІДВОДЯТЬСЯ ЗА РІВНЯМИ:

· Молодші школярі – «Сім криниць людяності»;

· Учні середнього та старшого шкільного віку – «Рух небайдужих» за напрямками:

· Моя Україна – н-к «Червона калина»;

· Чисті криниці – н-к «Краю мій лелечий»;

· Богатирські паростки – н-к  «Котигорошко»;

· Перехрестя умільців – н-к «Економічна біржа»;

· Королівство кривих дзеркал – н-к « Повір у себе»;

· Острів радості – н-к «Лідер»;

· Джерело добра – н-к «Берегиня».
