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Україна

Міністерство освіти, науки, молоді та спорту

Департамент освіти і науки Вінницької облдержадміністрації

     Шаргородський районний будинок дитячої та юнацької творчості

23500 м.Шаргород, вул. Ватутіна,3                 тел. 2 -20 – 29   bdut-Sh@ukr.net
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Н А К А З
Від 20.03.2017р.                                                                                     №
Про підсумки районного конкурсу 

 «Педагог – організатор року – 2017»
Відповідно плану роботи відділу освіти Шаргородської райдержадміністрації, плану роботи районного методичного кабінету та плану роботи БДЮТу, з метою виявлення та підтримки творчо працюючих педагогів-організаторів, підвищення педагогічної майстерності, створення умов щодо інноваційних підходів до організації роботи з учнівською молоддю в навчальних закладах району, а також вивчення та поширення кращого досвіду роботи, на виконання наказу по відділу освіти від   19 жовтня 2016 року № 216 «Про  проведення районного конкурсу «Педагог – організатор року» було проведено заочний районний етап  цього конкурсу, в якому взяли участь 10 педагогів з навчальних закладів:  Шаргородська СЗШ №1, Слободо –Шаргроодська СЗШ, Козлівська СЗШ, Рахнівсько-Лісова СЗШ №2, Шаргродська районна гімназія, Плебанівська СЗШ, Сапіжанська СЗШ І-ІІст., Покутинська СЗШ, Івашковецька СЗШ, Лозівська СЗШ.

   За умовами конкурсу педагоги презентували відео  шкільного масового заходу. Варто відзначити  якісну підготовку Горенюк Н.П. (Козлівської СЗШ), Сенчишеної Н.О. (ШРГ), Сенчишеної Л.І. (Івашковецької СЗШ), Салямон К.А.(Плебанівської СЗШ).   Таким чином підсумки першого  районного туру конкурсу засвідчили належну підготовку, ерудицію, знання методики виховної роботи  . Журі районного Конкурсу відмітило високу якість конкурсних матеріалів, достатній рівень професійної майстерності, загальної ерудиції  педагогів – організаторів району. Педагогами – організаторами представлено оригінальні технології організації виховного процесу, розкрито механізми їх реалізації . 

   В фінал районного конку курсу «Педагог організатор року»  пройшли педагоги - організатори: Горенюк Н.П. (Козлівська СЗШ), Сенчишена Н.О. (ШРГ), Сенчишена Л.І. (Івашковецька СЗШ), Салямон К.А.(Плебанівська СЗШ), Сідлецька Т.Г. (Слободо –Шаргородська СЗШ).
 На основі протоколу  журі ,

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити протоколи журі конкурсу.

2. Визначити переможцями та призерами таких учасників:

За зайняте І місце - Сенчишена Н.О. (ШРГ),

За зайняте ІІ місце - Горенюк Н.П. (Козлівська СЗШ),
                                                 Салямон К.А.(Плебанівська СЗШ).  

3. Наказ довести до відома на семінарі педагогів – організаторів шкіл району.

4. Контроль за виконанням даного наказу покладаю на Левадну Л.В.

Директор  БДЮТу                                                       Ю.Буряк
