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Начальник відділу освіти                                                              Начальник відділу у  справах 
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Кутнік В.О.                                                                                     Шаргородської РДА
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ПОЛОЖЕННЯ

районного фестивалю  експедиційних загонів «Моя Батьківщина – Україна»
МЕТА  ФЕСТИВАЛЮ: сприяння соціальному становленню та розвитку молоді, 
виховання у молодих громадян поваги до національних історичних і культурних цінностей та реалізації молодіжних ініціатив у трудовій сфері.

Тематична спрямованість  фестивалю: соціально-культурологічний.

УЧАСНИКИ  ФЕСТИВАЛЮ: учні загальноосвітніх навчальних закладів району, педагоги – організатори, педагоги.

Дата проведення фестивалю. 29.10.2015р.
УМОВИ ПОВЕДЕННЯ ФЕСТИВАЛЮ: 

У фестивалі беруть  участь делегати експедиційних загонів шкіл району, які проводили пошукову роботу  в ході акцій, операцій, експедицій: «Історія міст  і сіл»,  «А ми тую славу збережемо», «Моя Батьківщина – Україна», «Мій рідний край».
В ході зльоту експедиційні загони, які представляли район в  області, презентують свою роботу :

«Історія міст  і сіл» -  Козлівська СЗШ,
«А ми тую славу збережемо» - Джуринська СЗШ;

«Моя Батьківщина – Україна» - Зведенівська СЗШ;

«Мій рідний край» - Івашківська, Руданська, Рахнівсько-Лісова СЗШ №1.

 Музеї – Клекотинська СЗШ;
Допомога воїнам АТО – Копистиринська СЗШ.
Тривалість презентації 5-7 хвилин.

   Передбачає залучення учнів  до науково-дослідної, пошукової діяльності з виявлення та вивчення невідомих сторінок історії та культури свого рідного краю;

Організацію відвідування учнівською  молоддю екскурсійних, туристичних маршрутів місцями, пов'язаними з історією та культурою українського народу, походів шляхами військової слави;

Впорядкування й облаштування місць, пов'язаних з історією та культурою українського народу, зокрема, поховань невідомих солдатів, братських могил, меморіалів і об'єктів, що увічнюють перемогу у Великій Вітчизняній війні 1941 - 1945 років;

ОРГАНІЗАТОРИ ФЕСТИВАЛЮ: Організаторами фестивалю є Шаргородський районний будинок дитячої та юнацької творчості, відділ освіти Шаргородської РДА, відділ у справах сім’ї, молоді.
