ПОЛОЖЕННЯ
РАЙОННИХ АКЦІЙ, ОПЕРАЦІЙ , КОНКУРСІВ

    У конкурсах, акціях та операціях приймають участь дорослі та діти  члени дитячої громадської організації, формування, дитячого об‘єднання.
   Конкурс передноворічних листівок „ Щоб я попросив у Діда Мороза”

   Вільний літературний жанр. Бажання доступні для виконання.

Вимоги до робіт:

Листівки повинні бути виготовленні своїми руками у будь-якому жанрі: малюнок, аплікація, паперопластика тощо.
Переможці запрошуються на Новорічну ялинку .
Оцінюється оригінальність жанру, творчий задум, фантазія.
Передноворічна операція „Радість людям”
   Включає допомогу тим, хто її потребує та привітання з Новим роком  у різних формах та жанрах. Про результат операції проінформувати районну раду СДОШ.
Операція „Допоможи птахам перезимувати”
   Операція включає в себе підготовку будиночків, годівничок  та корму для пернатих. Про результати проінформувати районну дитячу раду СДОШ.
Інформацію підтвердити фотоматеріалами, статтями і т. д.

Різдвяна акція „Діти дітям”
    Акція включає в себе  увагу і співчуття до дітей позбавлених батьківського піклування, дітям з обмеженими можливостями, дітей, які навчаються в школах-інтернатах.
   Під час такої акції діти-члени дитячої організації вітають з Різдвяними святами у різних формах і жанрах(концерт, виставата тощо), дарують по можлтвості дарунки зроблені своїми руками.
   Про результати акції інформквати районну СДОШ.

Операція „ Теплий день”
   Дана операція проводиться на протязі осінніх місяців, вересень – жовтень.
Під час такої операції діти збирають теплий одяг, взуття, яким не користуються самі, але придатний для носіння. Речі мають бути чисті, без латок, без дірок , добре збережені. Зібрані речі передають тим, хто їх потребує.

Про результати операції інформувати районну СДОШ.

Блігодійна  передсвяткова акція „ Ласунка „
    Дана акція включає в себе випікання і приготування солодощів своїми руками і пригощання дітей, які не мають можливості ласувати солодощами, чи не можуть дозволити собі купити такі. Під час такої акції, діти –члени дитячої організації на свята(Різдво, Новий рік та ін.) відвідують дітей соціально незахищених категорій, вітають їх зі святом та пригощають ласощами.

 Про результати акції доповідати  до районної СДОШ.

     Агітаційна акція „ Ялинка ”

    Мета акції заключається в пропаганді збереження лісових красунь та висаджуванні молодих  ялинок у лісовій чи парковій зонах.
Провести конкурс новорічних композицій не використовуючи натуральних ялинкових гілочок.
  Про результати акції інформувати районну СДОШ.
ПОЛОЖЕННЯ
ПРОЕКТУ „ДИТЯЧА ТУРБОТА”
Мета: - виховання у дітей господарського ставлення до рідного краю, прагнення бути корисним людям, поваги до праці людей;
· розвиток сучасних форм трудового виховання;
· створення умов для розвитку дитячої творчості в благоустрої міст і сіл, установлення дитячих постів охорони рослин, історичних, культурних пам‘яток;
· створення загонів допомоги, турботи в дитячих закладах, лікарнях, інтернатах, дитячих будинках;

· проведення ярмарків допомоги дітям, людям похилого віку;
· створення спільно з батьками, вчителями гуртків творчої праці та допомоги(вироби з дерева, тканини, лози, ниток, паперу тощо створюються гуртківцями і передаються інтернатам для дітей – сиріт, спеціалізованим  закладам для людей похилого віку, окремим родинам, дітям, які потребують дитячої допомоги).
    Учасниками проекту є діти – члени дитячих громадських осередків.

Об‘єктами „Дитячої турботи” є школи-інтернати,дитячі садочки, інтернати для людей похилого віку, діти з особливими потребами. Міські  та сільські парки, зони відпочинку, сільські площі, пам‘ятники, спортивні та дворові  майданчики тощо.
   Одним із заходів проекту є операція „Сад дитинства” та „Алея мрій” – посадка шкільного саду чи алеї, які згодом будуть досаджувати інші.
   Якщо посадка здій1снюється на території села то необхідно узгодити з адміністрацією населеного пункту.
       Після виконання проекту інформаційні дані у вигляді фото, відео матеріалів, а також письмової розповіді, направляються до районної Спілки Дитячих Організацій Шаргородщини.
     Рада Спілки оцінюватиме важливість та значимість об‘єктів, систематичність участі у проекті, правильність оформлення інформаційних матеріалів, різноманітність об‘єктів та цікавість роботи на них.
    Кращі проекти будуть нагороджені грамотами та подарунками.

