ДОГЛЯД  ТА  УТРИМАННЯ  ЧЕРВОНОВУХОЇ  ЧЕРЕПАХИ  В  КУТОЧКУ ЖИВОЇ  ПРИРОДИ   ГУРТКА   «ЮНИЙ НАТУРАЛІСТ»


КЕРІВНИК ГУРТКА       БЛАХ ТЕТЯНА ПЕТРІВНА.
Червоновуха черепаха  також  — найпоширеніша серед любителів домашніх черепах. На жаль, така популярність має і зворотну сторону медалі, величезна кількість домашніх червоновухих черепах приречене на загибель або життя в невідповідних умовах. Недобросовісні продавці часто не знають або приховують від покупців деталі, заради заробітку. Щоб подібне траплялося рідше, ми розповімо докладно про утримання, годівлі та догляду за червоновухої черепахою.
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Всі ми поспішаємо, а стаття велика і читати не хочеться. Ось невелика вступна, щоб ви представляли про що в статті йдеться мова…

Домашня червоновуха черепаха в домашніх умовах дуже витривала і добре підходить початківцям. З одного боку, вони довго живуть і часто стають першим видом черепах у багатьох любителів, але з іншого — люди купують їх часто й гублять. Вони не знаю що червоновухі черепахи мають потребу у воді і на суші (берег), на якій повинно бути тепло і куди повинні потрапляти УФ-промені. При цьому більшу частину часу вони проводять у воді, яка повинна бути чистою, теплою і регулярно подмениваться. Як правило, всі проблеми і хвороби викликають недбайливі господарі, які не знаю що брудна вода причина інфекцій, без кальцію панцир стане кривий, без тепла і УФ-лампи черепаха не засвоює кальцій і хворіє!

Червоновухі черепахи швидкі, сильні і можуть бути агресивними. Вони з легкістю нападають на інших черепах, і один на одного. Також вони відомі своєю індивідуальністю і харизмою, ніж вигідно відрізняються від інших видів черепах. Вони дуже вмілі коли доходить справа до годівлі і можуть відбирати корм один у одного. В дикій природі, будучи інвазивними виглядом, вони витісняють і знищують ендеміків так, що в тій же Австралії знаходяться поза законом і винищуються.

Червоновухі американські черепахи можуть бути відмінним домашнім тваринам хоча б тому що алергії на рептилій це рідкість. Однак, якщо ви вирішили завести її як подарунок дитині, пам’ятайте, що вся відповідальність за її здоров’я та поведінку лежить на вас! Діти не можуть доглядати за черепахою на належному рівні, більш того, вони досить швидко можуть охолонути до нової іграшці і закинути її. А її потрібно годувати, міняти воду, гріти, навіть мити. Скільки живуть червоновухі черепахи? При гарному догляді черепаха може прожити від 20 до 40 років.
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Проживання у природі

Родом червоновуха прісноводна черепаха з Північної Америки, особливо часто вона зустрічається вздовж течії річки Міссісіпі до впадання її в Мексиканську затоку. Живе вона в теплому кліматі, в південних штатах США, від Колорадо до Флориди. Але, популярність її велика і зараз вона часто зустрічається в природі по всьому миру зачастую створюючи загрозу місцевій фауні.

У природному середовищі існування їй потрібні такі умови: прісна вода, місця для того, щоб погрітися, густа рослинність і для гнізда. Зазвичай це озера, ставки, болота, заплави. Водойми воліє з теплою водою і слабкою течією, обов’язково з місцями над поверхнею води на які вона буде вилазити погрітися. Часто в таких місцях вони просто лежать один на одному. Дно в таких місцях, як правило, піщане або замулене. Ареал зазвичай обмежений крайкою води, американські водні червоновухі черепахи не люблять віддалятися далеко від берега, хоча самки мають потребу в твердому грунті щоб відкласти яйця.
Маленькі черепашки в природі харчуються рибою, равликами, комахами і різними рослинами.
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Типова поведінка

Зовнішній вигляд, розміри, тривалість життя

Червоновуха черепаха пізнавана, що її складно переплутати з іншими видами. Характерна червона (іноді помаранчева смуга починається від очей і триває по шиї. Карапакс (верхня частина панцира), округлий, гладенький, оливково-зелений з чорними і жовтими лініями. Пластрон (нижня частина панцира) також гладка, жовтуватого кольору з темними плямами. Молоді черепахи мають забарвлення панцира дуже яскравого, зеленого кольору, але з віком він темніє. З віком темніють і плями на панцирі, а червона смуга на голові блідне.

Розмір червоновухої черепахи визначають міряючи лінійкою довжину панцира від кромки до кромки. При цьому не звертають увагу на кривизну панцира, так що краще всього вимірювати лінійкою, а не рулеткою.
Тільки що вилупилися черепахи близько 2.5 см в довжину, після року життя вони виростають до 5–7 див. Самці стають статевозрілими при розмірі близько 10 см, а самки 12.5. Середній розмір червоновухої черепахи від 25 до 30 см, в залежності від умов утримання і виду. Самці менші за розмірами, ніж самки.

Зазначимо, що розмір не може бути ознакою віку. Справа в тому, що в домашніх умовах червоновухі черепахи зростають швидше ніж в природі, це результат перегодовування і ідеальних умов. Але, при правильному змісті і годівлі в домашніх умовах черепахи живуть довше, ніж їх дикі родичі. Домашня черепаха може жити до 40 років, тоді як дика не більше 20.

У червоновухої черепахи добре розвинені органи чуття, особливо зір і нюх. Вони можуть розрізняти кольори як у воді,так і над нею, можуть виглядати місця для кладки і інших черепах. Відмінно помічають рух на відстані до 40 метрів, неважливо жертва це чи хижак. Також у них хороший нюх, допомагає знайти корм.

А от слух у червоновухої черепахи не дуже хороший, її вуха закриті шкірою і відчувають тільки глухі звуки і вібрацію. Панцир чутливий до дотиків, так як через нього проходять нерви. До того ж у них є дотик, і вони можуть відмовляти від несмачною їжі на користь більш смачною.

З звуків вона може видавати шипіння, пирхання або ж короткі звуки на зразок писку. Черепахи не дихають під водою, вони піднімаються до поверхні за киснем!

як визначити стать червоновухої черепахи?

Так само як домашні червоновухі черепахи ростуть швидше, так само швидше вони стають статевозрілими. Статевозрілої черепаха стає у віці від року, і ви не зможете з упевненістю визначити стать черепахи, якщо її величина менше 10 див. Більш-менш впевнено можна сказати, самець це чи самка коли вік самця 2–4 роки, а самки 3–5 років і розмір їх близько 10–15 см. Правда в разі рясного годування статевозрілої може стати раніше.

Основні відмінності між самцем і самкою: самки більші, і у них коротший хвіст. До того ж у самки клоака розташована ближче до основи хвоста. Непрямим ознакою можуть служити кігті на лапах, у самців вони довші і вигнуті. З ще більш відносних ознак — у самців пластрон трохи увігнутий всередину, що допомагає йому під час спарювання.
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Розташування клоаки у самки (праворуч)і самця (ліворуч)
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Кігті у самця

Купівля черепахи

Отже,ви вирішили завести червоновухі черепахи. Можна вчинити просто піти на ринок або в зоомагазин і вибрати першу-ліпшу. А можна складніше, спочатку почитати, дізнатися, створити умови.
Якщо ж у вас вже є черепахи, то краще всього придбану потримати в карантині протягом 3 місяців. Не можна утримувати разом дитинчат і дорослих черепах, так це загрожує випадковими й навмисними травмами! Тільки схожі за розмірами та за умовами утримання черепахи можуть жити разом.

Після покупки і зміни місця проживання, може знадобитися кілька днів для адаптації. Протягом цього часу червоновуха черепаха може бути як загальмованою, так і дуже активною, краще залишити її в спокої, але не забувати годувати та доглядати.

Звернення з червоновухої черепахою

Увага! Коли ви берете черепаху в руки потрібно бути дуже обережним! Вони можуть бути слизькими від води, чинити опір, шипіти і спорожняти кишечник. У них гострі кігті, потужні лапи і вони боляче кусаються, так що не завжди приємно їх брати. Намагайтеся тримати  черепахи двома руками! Через необачного поводження постраждало чимало господарів і ще більше черепах.

Після того як ви потримали черепаху в руках, мийте їх з милом! Особливо це важливо для дітей, так як незважаючи на те, що червоновуха черепаха домашня, вона живе в іншому середовищі і там інші бактерії. Особливо важливо стежити за чистотою в акваріумі і за свіжістю кормів.
В ідеалі, будь-яка тварина в домі не повинно мати доступ на кухню та до місць де готується їжа. Уникайте мити черепаху в кухонній раковині, а також не мийте там акваріум і приналежності.
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Звернення з малюками

Більшість черепашок з’являються в домашньому акваріумі — ще малюки. Вони ще дуже ніжні і важливо стежити щоб вони добре їли, і були в комфорті. У дитинчат високий рівень смертності, вони сприйнятливі до хвороб і можуть померти без всякої видимої причини.

Якщо ви щось помітили на пластрона у своєї черепашки, то це може бути жовтковий мішок. Тільки що вилупилися черепахи вживають поживні речовини з нього і його не слід видаляти або чіпати. Вони можуть відмовлятися від їжі протягом першого часу, і починають їсти після того, як жовтковий мішок повністю розсмокчеться.

Намагайтеся не тримати маленьких черепах на руках. Вони, звичайно ж, красиві і елегантні, але при цьому можуть лякатися, впадати в стрес і хворіти. Не стійте над акваріумом і не стукайте по склу, дайте їм кілька днів пообвикнуть, почати харчуватися. Дуже важливо, щоб температура води і повітря (суші), була стабільною.

Ставити акваріум з червоновухої черепахою під прямі сонячні промені або на протязі — не можна. Переконайтеся, що у неї є вільний доступ до суші і це місце обігрівається за допомогою спеціальної лампи. Температура змісту для дитинчат повинні бути трохи вище, ніж для дорослих черепах! Це 26–27С для води і до 32С для суші. Вода повинні бути як можна більш чистою і якщо немає хорошого фільтра, то підмінювати кожну пару днів. Годівля — фірмовими кормами для черепах з кальцієм, благо їх зараз широкий вибір. Як уже говорилося, не тримайте разом дитинчат і дорослих черепах. Пам’ятайте, що більшість проблем можна уникнути, просто створивши необхідні умови.

Бійки і агресія

Якщо розглядати акваріум як маленький ставок, то червоновухі черепахи будуть демонструвати домінуюче поведінка по відношенню до інших. Вони можуть легко поранити інших кігтями або укусивши. Самці можуть переслідувати самок, і часто це закінчується серйозною агресією з укусами, відірваними хвостами або смертю. Додавання нової особини може спровокувати бійки, особливо якщо черепахи вже статевозрілі.
Якщо таке відбувається, то значне збільшення простору може допомогти, хоча і не гарантує успіху. Також знижує агресію годування поодинці (одну поза акваріума). Можна додати бар’єри, пластикові рослини або стінки, щоб тварини не бачили один одного.
В цілому це по природі тварина дика, і така поведінка для американської червоновухої черепахи більш ніж нормально. Якщо ви не хочете проблем, то потрібно утримувати їх в самоті.Увага! Червоновухі черепахи відчувають себе відмінно, живучи без пари.
Доросла черепаха і малюки — боротьба за корм:

Зміст червоновухої черепахи і догляд в домашніх умовах

Що потрібно купити для утримання?
Самі розумієте, ціни можуть сильно відрізнятися, так що просто перелічимо необхідні речі:

· Акваріум для червоновухої черепахи на 200 літрів

· Обігрівач для води на 100Ватт

· Фільтр (внутрішній можна, але краще зовнішній)

· Лампа ультрафіолетова для водних черепах з UVB 10%

· Лампа для обігріву

· Світильник

· Термометр

· Суша/берег/острівок

Як ви бачите, список цілком серйозний і найголовніше — все це дійсно необхідно. Тепер ви розумієте, чому так багато домашніх черепах гине?

Як доглядати за червоновухої черепахою?

Майже для всіх бажаючих завести черепаху першою проблемою стає знайти адекватну ємність і докупити обладнання. І тут вони починають розуміти що зміст більш складне, ніж вони собі уявляли. І дуже часто господарі просто не купують те, що потрібно, а потім тварина страждає і гине.

Тут навіть така проста річ, як на що поставити тераріум може викликати проблеми. Акваріум для червоновухої черепахи від 150 літрів, плюс вода, обладнання, берег. На виході вийде більше трьохсот кілограмів, і не всякий стіл це витримає.

Більш просторий акваріум дозволить залишатися вашої водної черепасі більш активної, здорової. Увага! Запам’ятайте — якщо тримати черепаху в тісноті, вона не залишиться маленькою! Це поширена помилка, яка стосується акваріумних рибок та інших тварин. Вона стане хворий, викривленої, але не маленькою!

Отже, для утримання вам знадобиться акваріум або тераріум для червоновухої черепахи (а точніше акватеррариум, так як їй потрібна і суша і вода), від 150 до 200 літрів. Коли ви дивитеся на маленьку черепаху, такі вимоги здаються завищеними, але вона підросте і стане куди більше. Води повинно бути стільки, щоб черепаха могла в ній вільно перевертатися, тобто більше ніж ширина її панцира.

Також потрібна штучна суша або острівець, на який черепаха буде виповзати і грітися. Такий острівець можна купити в зоомагазині, їх спеціально виготовляють. Якщо ж ви вирішите зробити самі, то пам’ятайте, що це повинен бути похилий підйом, але якій тварині буде зручно залазити. В принципі, це все, що від нього потрібно. Можна виготовити острівець своїми руками, в природі черепахи вибираються на корчі, камені, старі покришки, будь яке сміття стирчить з води. Але, простіше купити вже готовий виріб, так як воно має відповідати деяким умовам: не бути токсичним, бути стійким, мати текстурну поверхню, не мати гострих кутів і задирок.
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Берег може бути таким

Острівець повинен займати не менше 25% поверхні вашого акватерарриума і відповідати таким вимогам:
обігріватися, це головне призначення берега для черепахи. Температура на ньому має бути на 10 градусів вище, ніж у воді. Занадто велика температура не годиться, вона може призвести до гіпертермії (перегріву) у черепахи.

· бути полузатопленным, принаймні одна сторона повинна йти у воду

· бути безпечним, що б черепаха не застрягла між стіною акваріума і самим берегом

· не виділяти токсини при нагріванні і у воді

· бути стійким, так як червоновухі черепахи досить сильні і можуть перевернути берег

· мати текстурну поверхню

Приклад акватераріуму з черепахою і рибами:

Грунт

Можна не використовувати,взагалі, як і будь-який декор, черепахи в ньому не потребують. Однак, якщо ви хочете щоб акватераріум виглядав не так сумно, то використовуйте тільки великі камені. Наприклад, гравій черепахи можуть проковтнути і загинути до того ж грунт робить догляд за акваріумом більш складним.

Обігрів берега для черепахи

У природі на берег черепахи вилазять погрітися, і те ж саме потрібно зробити для них і в домашньому тераріумі. Щоб досягти бажаної температури в 30–35С (на панцирі), потрібно лампа розташовувалася над черепахою. Вам потрібно буде регулярно дивитися на термометр, щоб перевіряти параметри. Будьте обережні, так як занадто близкорасположенная лампа може викликати опіки, особливо якщо ви утримуєте кілька водних черепах, вони можуть лізти один на одного і бути ближче до джерела тепла.

Також не забувайте що черепахи пірнаючи у воду піднімаю бризки, і ті потрапивши на цоколь з легкістю його зруйнують, так як він розпечений. Так що світильник для черепах повинен бути закритий від води і випарів.
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Ідеальний акватераріум

В цілому, можна придбати відповідну лампу в зоомагазині, тим більше що зараз вони продаються парами з УФ-лампами, які потрібні окремо.
Лампа для обігріву, як і УФ лампа повинна працювати протягом усього дня, це 10–12 годин.
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Обидві лампи в роботі

Ультрафіолетова лампа для черепах

Правильне освітлення та обігрів — це критично важливі моменти у змісті водної червоновухої черепахи в домашніх умовах. У природі їй вистачає сонячного світла і тепла, щоб виробляти всі необхідні елементи. А ось в неволі їй не вистачає ні тепла (про нього розповіли вище), ні спектру і їй потрібен спеціальний догляд. Точніше УФ променів, які потрібні щоб вона могла правильно засвоювати кальцій і виробляти вітаміни групи В. При відсутності в тераріумі УФ лампи, черепаха починає погано засвоювати кальцій, а він їй потрібен для нормального розвитку панцира. У підсумку виходять страшні тварини, що хворіють на рахіт, з сильно викривлених панциром.

Лампа для обігріву, як і УФ лампа повинна працювати протягом усього дня, це 10–12 годин. Причому скло або пластик затримують значну частину променів та УФ-лампа повинна висіти над черепахою. Для дорослих черепах використовується лампа з UVB 10%.
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Збори

                        Вода в акваріумі
Так як червоновуха черепаха це водний вид, то більшу частину часу вона проводить у воді, так що стежити за її якістю дуже важливо. Черепахи їдять, сплять і спорожняються у воду, так що фільтрувати, міняти її потрібно часто. Брудна вода це одне з джерел дискомфорту, хвороб та інфекцій.

Мінімальний рівень води в акваріумі — такий що б черепаха могла перекинутися, якщо раптом виявиться на спині. Тобто не менше ніж ширина її панцира. Однак по можливості потрібно тримати його більш високим, так як чим більше води, тим вона стабільніше і тим чистіше залишається. При це доступ до берега у черепахи повинен бути вільним, вона повинна мати можливість у будь-який момент на нього забратися і погрітися.

Воду необхідно відставити протягом доби мінімум, щоб з неї пішов хлор і вона набула кімнатну температуру. Увага!Температура води в акваріумі з червоновухої черепахою повинна бути 22–28 °C і не опускатися нижче 20, якщо у вас таке можливо, то її потрібно підігрівати за допомогою обігрівача. Обов’язково використовуйте термометр, не довіряйте своїм відчуттям!
Чистота води це дуже важливо, так як черепахи і їдять в ній і спорожняються. Дуже швидко накопичуються шкідливі речовини-аміак і нітрати, вода починає смердіти. Щоб цього уникнути, воду в акваріумі з червоновухої черепахою підмінюють раз або два в тиждень. Також можна використовувати внутрішній або зовнішній фільтр, однак, це не скасовує підмін води. Для черепахи внутрішні фільтри дуже малопотужні, а зовнішні гарні, але досить дорогі.

Червоновуха черепаха скільки може без води жити? Досить довго, буває що вони тікають з акваріума і господарі знаходять їх лише через кілька днів, млявих, але живих. Загалом, добу чи дві вона проживе спокійно, але буде страждати від висихання.

Годування червоновухої черепахи

Всеїдні, харчуються різноманітними видами корму. Різноманітність важливо, так як підтримує здоров’я черепахи. Чим годувати червоновухі черепахи? Годувати можна: штучними кормами, кормами для акваріумних риб, овочами, акваріумними рослинами, комахами, рибою, безхребетними. Крім різноманітності, важливо давати збалансовану дієту з високим вмістом кальцію. Як і у всіх диких тварин, які живуть вдома, є схильність до переїдання.

Молоді черепашки в основному універсальні. Але, у міру зростання і дорослішання вони стають все більш раслиноїдними. Всеїдність означає що в раціоні велику кількість білка, а ось у дорослих черепах воно значно менше. Черепахи будь-якого віку віддадуть перевагу живу здобич або падло, але годувати нею варто лише іноді. Також потрібно додатково давати кальцій для нормального формування і зростання панцир у черепахи.

Їдять вони практично все, але основним кормом цілком можуть бути штучні корми для водних черепах, благо їх безліч варіантів і видів. Їх склад спеціальним чином підібраний так, щоб давати для черепах всі необхідні речовини. Високий вміст білка в комерційних кормах дозволяє давати їх в невеликих порціях.

Щоб зробити годування більш збалансованим, додайте кальцій і рослинні корми і ваша черепаха цілком буде щаслива. Врахуйте, що в комерційних кормах частіше за все вже йдуть добавки кальцію, читайте написи на упаковці.

Червоновухі черепахи мають потребу у воді для ковтання, так як слину вони не виробляють. Вони можуть брати корм на суші, але будуть тягнути його в воду, щоб з’їсти. Можна використовувати це собі на благо і годувати їх в окремій ємності, так як вода в акваріумі буде залишатися чистою більш тривалий час.


Годування червоновухої черепахи рослинними кормами

Свіжі овочі необхідно давати черепасі завжди, незалежно від того проявляє до них інтерес чи ні. Хороший мікс з овочів містить у собі необхідну клітковину, кальцій, вітаміни А і К. Акваріумні рослини також можна давати, тим більше вони схожі на ті, що черепаха є в природі.Увага! Особливо важливо годувати рослинними кормами дорослих і старих черепах! Їх дієта на 75% має складатися з овочів і акваріумних рослин. Це може бути ряска, річчія, людвігія, кушир, листя салату, шматочки огірка і кабачка, ошпарені кульбаба і кропива, грудки нитчастих водоростей.

Всеїдні, вони з задоволенням їдять все до чого можуть дотягнутися. Жертвами червоновухої черепахи стануть і комахи, і равлики, невеликі рибки і черв’яки, цвіркуни і т. д. Так що питання уживуться чи гуппі і червоновухі черепахи в одному акваріумі взагалі не варто. Те ж можна сказати про будь-яку акваріумну рибу, навіть велику вони можуть кусати. Незважаючи на привабливість і доступність таких кормів, давати їх потрібно помірно. Краще годувати спеціальними кормами для черепах, так як ті збалансовані і не переносять хвороби і паразитів.

Скільки і як часто годувати красноухихи черепах?

Складне питання, так як здебільшого залежить від розмірів, віку і тих кормів,які ви даєте. Черепах до року потрібно годувати штучним кормом щодня, також можна щодня давати рослинні корми, навіть якщо вона відмовляється. А ось черепаху старше року, можна годувати через день або навіть через два. Втім, рослинними кормами, знову ж таки можна годувати частіше.

Кількість корму також може відрізнятися. Тільки що вилупилися черепахи повинні отримувати більше білка приблизно 50% від загальної кількості корму. Так як більшість кормом для черепах містять близько 40%, то можна додатково давати рибок типу гуппі, комах, дощових черв’яків. Для дорослих черепах відсоток штучних кормів зменшується до 10–25%, а решту мають складати різні рослини.
Так як розміри, форма і склад кормів може істотно відрізнятися, то потрібно орієнтуватися на те, що пише виробник на упаковці.
Бідна миша! (жорстке відео)

Сплячка

Сплячка це період, який червоновуха черепаха впадає протягом зимових місяців.Увага! Немає необхідності для того що б домашня червоновуха черепаха впадала в сплячку! Більш того, це не рекомендується! Ніколи не стимулюйте її до цього.

Причини по яким сплячка для червоновухої черепахи може бути небезпечна:

· у вас може не вистачити досвіду що б за нею доглядати в цей час

· швидше за все для того що б вона нормально впала в сплячку у вас немає умов

· молоді та хворі черепахи можуть бути занадто слабкими і не перенести період сплячки

· ваша черепаха взагалі в ній може не потребує

Черепахи впадають в сплячку в природі зариваються в листя і мул на дні водойми, глибина якого невелика, поверхню навпаки. Вони не піднімаються до поверхні протягом цього часу, але засвоюють кисень через мембрани у роті, глотці і клоаці. При цьому важлива глибина водойми, щоб вода не була дуже холодною, але й містила достатньо кисню. Більшість штучних умов і ставків не в змозі відтворити такі умови.

Загалом, домашню червоновухі черепахи не слід і не навіщо вводити в сплячку. До речі, ключовою умовою тут є температура води, її потрібно підтримувати на рівні 24–26С. Більш низькі температуру як раз нагадують їй про зиму і про сплячці.

У нашому живому куточку живе червоновуха черепаха Герда ми стараємось виконувати усі правила утримання цієї тваринки.
