Відмінності між Блокнотом та WordPad
Текстові редактори призначені для опрацювання текстів. За допомогою комп’ютера ми створюємо тексти, редагуємо їх, зберігаємо і пересилаємо на відстань. У текст можна внести доповнення, вставити або викинути літеру чи абзац і записати його в пам’ять. І так — багато разів. Процес унесення змін у текст називається редагуванням. Текстові можна надати бажаного вигляду. Це називається форматуванням тексту. Текст (незалежно від змісту) і відповідний файл, що опрацьовується текстовим редактором, прийнято називати документом.

Зручність і ефективність застосування комп’ютерів для опрацювання текстів, оформлення звітів, статей, книжок, листів та інших документів зумовили створення великої кількості текстових редакторів різної складності та призначення.

До складу системи Windows входить стандартний текстовий редактор Блокнот і простій текстовий процесор WordPad. Не форматовані текстові файли в системі Windows мають розширення .ТХТ, а файли WordPad — розширення .RTF
Блокнот

Програма Блокнот — це дуже зручний засіб для роботи з короткими текстовими файлами.



	Програма Блокнот зберігається у файлі Notepad.exe і англійська назва цієї програми Notepad може ще подекуди зустрічатися в російської версії системи.Розмір файлів, з якими вміє працювати Блокнот, обмежений. Якщо файл занадто великий, то буде запущена інша, більш могутня стандартна програма – редактор WordPad, про яку мова йтиме нижче.

Програма Блокнот призначена не стільки для створення документів, скільки для швидкого ознайомлення з вже існуючими. Тому її можливості можуть показатися дуже скромними. Зате до її достоїнств відноситься швидкість завантаження і легкість роботи.

З її допомогою: по-перше, можна написати і надрукувати невеликий документ. По-друге, можна працювати з програмою Блокнот як зі звичайним текстовим редактором — набирати символи з клавіатури і спостерігати їх на екрані. Набраний текст можна зберегти у файлі, щоб використовувати надалі. Часто за допомогою Блокнота заздалегідь готують повідомлення для наступного відправлення по електронній пошті.

Текстовий редактор WordPad
Текстовий редактор WordPad володіє значно більш широкими можливостями, чим програма Блокнот, і може використовуватися як для перегляду документів, так і для їхнього створення. У чому ж його переваги?
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По-перше, немає обмежень на обсяг оброблюваного файлу. Програма WordPad може працювати з файлами будь-якого розміру, незалежно від обсягу пам’яті комп’ютера і кількості одночасно відкритих програм.По-друге, програма WordPad може працювати не тільки зі звичайними текстовими файлами (.txt), але і з документами у форматі .doc. Це теж текстові документи, але в них крім тексту міститься ще і стиль оформлення документа (його зовнішній вигляд).

Якщо на вашому комп’ютері встановлені більш могутні текстові редактори, наприклад Word, вони при установці могли переключити деякі типи файлів на себе. У цьому випадку при подвійному кліку на значку файлу з розширенням .RTF запускається не WordPad, а інший редактор.

Відмінності меню програми Блокнот від меню програми WordPad
I.Відмінність міз загальним виглядом панелі інструментів WordPad (1) від меню програми Блокнот (2).
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II.Відмінність загального вигляду головного меню програми WordPad(1) від меню програми Блокнот(2).(1)
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ІІІ.Загальний вигляд панелі для роботи з зовнішнім виглядом документа WordPad(1 від меню програми Блокнот(2) відповідно.

(1)



(2)
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Висновок:Перевага програми WordPad перед програмою Блокнот в тому що, він не має обмежень на обсяг оброблюваного файлу і може працювати із файлами будь-якого розміру, незалежно від обсягу пам’яті комп’ютера і кількості одночасно відкритих програм. Також програма WordPad може працювати не тільки зі звичайними текстовими файлами, їх розмір – .txt, але і з документами у форматі .doc та .rtf.
Отже програма WordPad – більш функціональна чим програма Блокнот.




